
HÍREINK 

Egyházközségünk eltelt negyedszázadának kapcsán egy visszatekintő kiad-
ványt készítettünk, amellyel jubileumunk kapcsán szeretnénk minden csalá-
dot megajándékozni. Fogadják szeretettel! A könyvet név szerinti borítékban 
adjuk át; kérjük, ha bárki kimaradna, jelezze. Aki családtagjának vagy isme-
rősének vásárolni szeretne, 1.500 Ft-ért juthat hozzá. 
 

A közelgő Halottak Napja kapcsán öt alkalommal végzünk úgynevezett „hra-
motás”, azaz név szerinti megemlékezéssel egybekötött pannachidás Szent 
Liturgiát elhunytjainkért. Az időpontok: október 27., 28., 29., 30., valamint 
november 1. A jelentkezési lap a templom előterében található. November 
elsején 13 órakor a jósavárosi egyházközség imádságához kapcsolódva 
pannachidát végzünk a temető papi parcellájában is. Utána – kérésre – más 
síroknál is szívesen megimádkozom. Ez a nap sírkő-szentelésre is alkalom 
lehet. 
 

Szeretettel várjuk a szülők, gyermekek jelentkezését elsőáldozási előkészí-
tésre. Rendszeres találkozásaink – az októberi „összerázódást” követően – 
novemberben kezdődnek majd. Elsőáldozó-jelöltjeink ünnepélyes temp-
lomba vezetése terveink szerint november 20-án, vasárnap lesz. 
 

Főpásztorunk levélben kérte, hogy az energia- és a pénzügyi takarékosság 
jegyében az előttünk álló téli időszakban ne vagy csak minimálisan fűtsük a 
templomokat. Úgy vélem, püspök atya kérése érthető. Templomunk padló-
fűtése gázzal működik, amely a jelen körülmények közötti közületi áron meg-
fizethetetlennek tűnik. Józan értelemmel végiggondolva azt kell mondanunk: 
nagyobb teher lenne a hívek számára, ha egyfajta „fűtési hozzájárulást” kér-
nénk, mint az, hogy kevéssé fűtött templomban imádkozzanak. „Elődeink ta-
núságot tettek hitükről, hogy a nehéz körülmények ellenére is ragaszkodtak 
Görögkatolikus Egyházunkhoz, templomainkhoz. Most rajtunk a sor” – írja 
Ábel püspök atya. – Képviselőtestületünk állásfoglalását figyelembe véve fo-
gom meghozni a végső döntést, hogy fűtés nélkül vagy minimális fűtéssel 
imádkozzuk át a hideg hónapokat. Jómagam az utóbbi megoldást preferá-
lom, de csak a leghidegebb időszakokban, és az előző esztendőkhöz viszo-
nyítva legalább felére csökkentve a templom légterének hőmérsékletét. 
 

Egyházközségünk e-mail-es levelezőlistáján minden héten elküldjük az ak-
tuális hirdetést, olykor egyéb információkat is. Kérjük, hogy akinek van e-mail 
címe, de nem regisztrált még erre a listára, tegye meg, hogy semmilyen hír-
ről, eseményről ne maradjon le, s hogy a kapcsolattartásunk gördülékenyebb 
legyen. A regisztrációs szándék az alant található telefonszámon vagy e-mail 
címen bejelenthető. 
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„Ti Krisztusnak teste vagytok, és egyenként tagjai.” 
 

(1Kor 12,27) 
 

Ezt az idézetet jubileumi búcsúnk alkalmával a rám bízottaknak adott 
személyes ajándékomként, köszönetképpen s egyúttal feladatot is 
megfogalmazva tettem ki a templomajtóra. A szöveg mellett kép is lát-
ható, amelyen a templom sziluettjét emberek alkotják. Ezzel a molinó-
val szerettem volna jelezni, hogy az én egyházképemnek az együtt 
épített Krisztus-Test a legfőbb mozzanata, és hogy folyamatosan erre 
az „építkezésre” hívlak Mindnyájatokat.  
A tavasszal meghirdetett, úgyne-
vezett szinodális folyamat talál-
kozási lehetőségei szép élményt 
jelentettek, és ezek a továbbiak-
ban is az egyházépítés jeles al-
kalmai lehetnek. Senkit nem szó-
lítok meg személyesen, nehogy 
a jelenlétet bárki kényszerű köte-
lezettségnek tekintse (abból, tu-
dom, akad mindenkinek elég), 
de igen jó szívvel, mély bizalom-
mal hívom mindazokat, akik időt és energiát tudnak szánni arra, hogy 
ehhez az örömteli építkezéshez bármilyen módon hozzájáruljanak. 
Jelképesen értve: szükségünk van tervezőkre, kőművesekre, energe-
tikusokra, ácsokra, burkolókra, víz-, gáz- és villanyszerelőkre, fes-
tőkre, belsőépítészekre s minden egyéb, az építész szakma bármily 
más funkciójában ügyködő mesterre. De valójában és alapvetően: 
Krisztus-hívő, derűs és (szent)lelkes egyházépítőkre.  
Az alap-ásást október 14-én kezdjük, a folytatás novemberben Mária-
pócson következik. Imádságos szeretettel:      laciatya 
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MIÉRT SZERETEM LUKÁCSOT? 
 

Talán azért, mert gimnazistaként, immár tudatos érdeklődéssel elsőként az 
általa megfogalmazott evangéliumot vettem a kezembe. És Akiről írása szólt, 
már ott, akkor megérintett. 
Talán azért, mert szemináriumi éveim egyikét leendő feleségemmel „végig-
lukácsoztuk”, s egy egész esztendő Lukács-estéinek elmélkedései erősítet-
ték szerelmünket és alapozták házasságunkat. 
Talán azért, mert tejfeles szájú teológusként, a biblikus tudományokban elő-
haladva is a harmadik evangéliumban csemegéztem, s mindeközben Luk-
áccsal egyre közelebbi barátságba keveredtem. 
Talán azért, mert papszentelési jelmondatom („...hogy örömhírt vigyek…”), 
majd spirituálisi éveim megszégyenítő mottója („Úgy vagyok köztetek, mint a 
szolga”) szintén Lukács ajándéka volt számomra. 
Talán azért, mert Lukács keresztény értelmiségiként (orvosként), pogány 
környezetben tudta hitelesen közvetíteni az evangéliumot, s mai élethelyze-
temben épp valami hasonló lenne a feladatom. 
Talán azért, mert Lukácsot az imádság evangélistájaként tartjuk számon, és 
így folytonosan tudatosítja bennem, hogy imádságos háttér nélkül minden 
tevékenységem felületes nyüzsgés csupán. 
Talán azért, mert az ő írása a szegények evangéliuma is, s ez újra és újra 
felkiáltójel számomra, hogy közelebb legyek a szegényekhez, gyöngékhez, 
elesettekhez, s hogy egyházam is a szegények egyháza, otthona legyen. 
Talán azért, mert Lukács az irgalmasság evangélistája is, és saját bukása-
imból tudom, mennyivel szegényebbek és reménytelenebbek lennénk Za-
keus vagy a tékozló fiú története, Istennek e történetekből sugárzó kezde-
ményező, elénk jövő szeretete nélkül. 
Talán azért, mert – bár mindennek gondosan utánajárt, s amikor tollat raga-
dott, beleadott apait-anyait, mégis – csak a tinta volt az övé meg a szó, de 
nem a tartalom. Lukács „csak” közvetít. Amiről szól, az viszont a világtörté-
nelem és az én személyes életem egyedül fontos eseménye. 

 

(Október 18. Szent Lukács evangélista emléknapja) 
 

* * * 
 

KÉPVISELŐTESTÜLETI LELKINAP 
 

Képviselőtestületünk idei lelkinapjára november 25-26-án kerül sor Máriapó-
cson. Örömmel hívom testületünk tagjait, családtagjaikkal egyetemben. Ez 
az alkalom ugyanakkor egyházközségi lelkigyakorlattá bővíthető. Jó szívvel 
invitálom mindazokat, akik lelki igényük, törekvésük okán szívesen kapcso-
lódnának be ebbe a szép élményeket ígérő, péntek délutántól szombat dél-
utánig tartó lelki programba. Vezetőnk Dr. Mosolygó Péter atya, a máriapócsi 
kegyhely idén kinevezett új igazgatója lesz. Jelentkezés a templom előteré-
ben található jelentkezési lapon, vagy közvetlenül parókus atyánál, az ismert 
elérhetőségeken, a máriapócsi zarándokház foglaltsága, gazdag programjai 
miatt mielőbb, lehetőleg november 1-ig. 

NÉPSZÁMLÁLÁS 
 
 

Magyarország idén október 1. és november 28. között népszámlálást tart. A 
népszámlálás nagyon fontos esemény nemcsak az ország, hanem az egy-
házak számára is. Mi, görögkatolikusok különösen is nagy hangsúlyt fekte-
tünk arra, hogy minden egyházunkhoz tartozó ember vallja meg görögkatoli-
kusságát. Az erre vonatkozó kérdésre nem kötelező választ adni. Mi azon-
ban tartsuk fontosnak, hogy erre a kérdésre is válaszolunk, és erre a távo-
labbra került barátainkat, rokonainkat is buzdítsuk! Kérjük a hívek figyelmes 
együttműködését. Egyházközségünkben két vasárnapon, október 9-én és 
16-án működtetünk népszámlálási pontot, azaz e két alkalommal nyújtunk 
segítséget az azt igénylőknek a népszámlálási kérdőív digitális kitöltéséhez. 
Önkéntes segítőnk e két napon Telenkó Margit és Giliga István. Köszönet 
munkájukért. 

* * * 
 

METROPÓLIAI GYŰLÉS 
 

Október 20-22. között lesz Máriapócson – a covid okán történt halasztás mi-
att a három egyházmegye felállítása óta első alkalommal megtartott – Met-
ropóliai Gyűlés. Az előkészítő munkadokumentum egyrészt a szinódusi fo-
lyamat összefoglaló jelentésére, másrészt a felvetődő kérdésekre, illetve a 
gyűlésre meghívást kapott papok és laikusok hozzászólásaira építve tekinti 
át egyházunk jelen helyzetét és a jövő építésének lehetőségeit. Mindez vár-
hatóan megjelenik majd egy záródokumentumban is.  
Örömmel tölt el, hogy meghívott papként magam is részt vehetek a nagygyű-
lésen. Az pedig egyházközségünk számára is megtisztelő, hogy a Nyíregy-
házi Esperesi Kerület hivatalosan felkért laikus képviselőjeként (tehát nem 
közéleti emberként vagy külsős, „protokoll” vendégként, hanem görögkatoli-
kus hívőként) testületünk tagja, Seszták Oszkár is bekapcsolódik a három-
napos tanácskozás munkájába. 
 

* * * 
 

SZÍNHÁZI PROGRAM 
 

Színházba invitáljuk az érdeklődőket, Debrecenbe, Szabó Magda Für Elise 
című regényének kiváló színpadi adaptációjára. Az előadásra november 28-
án, hétfőn kerül sor. A jegy ára 4.000 forint. Az autóbusz csillagászati ösz-
szegbe kerülne, de mivel az előadás 18 órakor kezdődik, az utazást meg 
tudjuk oldani vonattal. A vonatjegy vásárlásában mindenki érvényesítheti a 
saját (diák, nyugdíjas, közalkalmazotti stb.) kedvezményét.  
Debrecenben a színházi programot megelőzően megtekintjük a Görögkato-
likus Metropólia központi épületét és az érseki kápolnát is.  
Utazás Nyíregyházáról a 15.34-es InterCityvel (akinek ez korai, indulhat ké-
sőbb is), érkezés Nyíregyházára 23.08-kor.  
Jelentkezés mielőbb a parókusi elérhetőségeken, illetve a templom előteré-
ben található jelentkezési lapon. 


